

□ 中央媒体看安徽

# 大别山区·安徽省金寨县大湾村： 春风吹别大山里的贫困

据8月22日《农民日报》头版头条报道 位于大别山腹地的大湾村，隶属安徽省金寨县，平均海拔800米以上，一度是个贫穷闭塞的“落后村”，偶尔来辆汽车，都能被当成新鲜事围观半天。如果说集老区、库区、高寒山区于一体的金寨，是全国脱贫攻坚的主战场之一，那大湾村就是金寨县难啃的“硬骨头”。

如今，大湾村变了。村民们住进了新房子，吃上了“旅游饭”，做起了采茶工，村里环境越来越美，日子越来越好。2018年，大湾村在全县率先实现脱贫“出列村”，还成为全省首个“5G村”。

大湾村因何而变？说起原因，村里人不约而同回忆起三年前那场座谈会。2016年4月24日，习近平总书记视察安徽脱贫攻坚的首站就选在大湾村，与当地干部群众拉家常、话脱贫，还在村民陈泽申家的小院里开了一场座谈会。总书记深情叮嘱，全面建成小康社会，一个不能少，特别是不能忘了老区。

就像一阵春风吹进了大别山，吹暖了大湾村。三年来，他们积极探索，不懈奋斗，走出了一条“山上种茶，家中迎客，红绿结合”的绿色脱贫新路，一跃成为全县脱贫攻坚的示范样本。

## 合肥菜博物馆 正式“落户”肥东撮镇

星报讯(记者 董艳芬) 省城市民又有新的博物馆“打卡”地了。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从昨日召开的“合肥菜博物馆启动仪式暨落户撮镇新闻发布会”上获悉，合肥首家以“菜”为主题的博物馆——合肥菜博物馆正式落户肥东撮镇。

据了解，合肥菜博物馆位于合肥市裕溪路高架桥东上下口的撮镇北侧，总建筑面积约1100㎡，是征集、典藏、陈列和研究合肥菜现象以及相关器物、图像、文献的专题博物馆。

## 合肥老城整治正三轮车 非法营运工作取得阶段性成效

星报讯(何刚 刘亚洲 记者 祝亮) 记者近日从合肥市庐阳区获悉，该区自今年4月起开展的为期三个月的正三轮车非法营运综合整治行动日前取得阶段性成效，正式转入常态化管理阶段。

据了解，本次行动重点整治省立医院门前、淮河路步行街周边、逍遥津公园门前等处影响交通、妨碍安全的正三轮车非法营运活动，在各部门密切配合下，齐抓共管、多措并举，取得了显著成效。

本次整治行动中，交警庐阳大队共出动执法人员384人次，动用执法车辆80台次，检查三、四轮车100余台，对有违反道路交通行为的车辆现场处罚300余台次，查处非法营运违法行为65起，扣留车辆47台，教育整改18人次。

## 蚌埠开辟湿地保护“新课堂”

星报讯(记者 唐朝) 日前，我省蚌埠市禹会区举行了湿地自然学校挂牌仪式，标志着蚌埠市首个湿地自然学校正式成立。记者从省自然资源厅了解到，后期该市还将成立4个湿地自然学校，为湿地保护科普宣教、创建国际湿地城市“添砖加瓦”。

据蚌埠市自然资源和规划局相关负责人介绍，设立湿地自然学校是该市创建国际湿地城市的重要环节，此举旨在帮助学生了解湿地生态及人文知识，了解湿地在人类的生存发展和生产生活中的重要作用，增强尊重自然、顺应自然、保护自然意识，为创建国际湿地城市增光添彩。

## 舒城县河棚镇：光伏照亮脱贫路

自2016年以来，为解决建档立卡贫困户中部分无劳动力、无资源、无稳定收入，想脱贫无门路问题，舒城县河棚镇党委、政府依据县光伏扶贫产业政策，立足资源优势，把发展光伏发电作为脱贫道路上优先发展产业，走出了一条绿色、生态、环保的脱贫路子。

目前，河棚镇境内共建设光伏发电项目8.5兆瓦，该镇光伏扶贫收益户均2000元的贫困户1351户，户均600元收益的贫困户950户；河棚、余塆、泉石、新开四个贫困村发展村级集体120千瓦光伏发电项目，每年增加村级集体经济收入7万元；黄河村通过贫困户扶贫贷款入股和对上争取资金发展光伏电站600千瓦，村年集体经济收入达56万元。在收益分配上，该镇严格按照《舒城县光伏扶贫项目收益资金管理暂行办法》规定，坚持公开、公平、公正和自愿原则，按照贫困户申请、村级评议、乡镇审核、县级审核程序进行收益分配，确保光伏扶贫资金充分发挥精准扶贫功效。

□ 沈业忠

## 迎文明城市创建 共塑美好家园

2019年8月中旬，安徽省文明城区创建工作正式拉开序幕，家宝公司政务片区项目部根据蜀山区城管公司对创城的工作要求，通过调整增加(保洁人员+环卫作业车辆)合计约1000个作业班次，参照创城项目导册集中对责任区内的主次干道、背街小巷和标杆路段及周边区域开展系统清扫、冲洗、清理作业。协调配合绿化、市政管养单位共同助力创城迎检工作圆满成功。

□ 曹雪东 尚昌翠

## 合肥绿苑社区开展巾帼创业就业免费技能培训



星报讯(李菊林 记者 祝亮 文/图) 为有效实施省妇女创业扶持转移支付资金项目，切实为失业、待就业妇女们提供学习技能的机会，8月27日下午，合肥市瑶海

区和和平路街道绿苑社区联合合肥赛菲职业培训学校在社区“妇女之家”活动室，开展免费育婴员技能培训活动。辖区居民、失业人员等20余人参加培训。本期育婴员培训分为8个课时，每节课时3个小时，内容包括婴幼儿的生活照料、专业护理、早期教育以及常见疾病预防护理等。

今年以来，在安徽省妇女创业扶持转移支付资金项目扶持下，绿苑社区以劳动就业市场需求为导向，依托就业创业能人、家政服务机构，为有就业需求的社区妇女提供多样化的技能培训，帮助社区妇女提高就业、创业技能。

下一步，绿苑社区将继续深化与落实巾帼创业就业技能培训活动，继续与赛菲职业培训学校合作，开展面点、插花等系列培训活动。通过政府资源助力、教授专业技能，真正使有就业意向的待业妇女学到技能、转变理念、成功就业。

## 合肥中学生用零花钱购买漂水赠送环卫工人



星报讯(记者 祝亮 文/图) 8月26日上午，合肥市第四十五中学即将升入八年级的20余名学生来到蜀山区城市管理局，开展主题为“致敬环卫工人，践行垃圾分类”的暑期实践活动。

在蜀山区城管局工作人员的带领下，学生们参观了垃圾分类科普体验馆，详细了解了垃圾给地球环境带来的困扰、最新的垃圾分类标准、各类垃圾降解时间以及垃圾的再生利用等科普知识。

随后，学生将用自己零花钱购买的漂水等物品送到十位环卫工人手中。环卫工人孙大姐感慨道：“没想到这么热的天，孩子们还惦记着我们，给我们送来慰问和清凉的山泉水。希望他们把今天看到的、学到的分享给身边的亲人和其他同学，让大家一起爱护环境，爱护我们的家园。”

## 合肥首个家庭式长租公寓即将运营

星报讯(周维斌 司先玲 季云冈 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区住建局了解到，由安徽省创美房屋租赁有限公司运营的畅和家园长租房装修改造工程已顺利通过竣工验收，标志着合肥市首个家庭式长租公寓即将进入实质性运营阶段。

据悉，家具采购招标已于8月22日挂网公示，租金评估和室内空气环境检测及处理将在9月份完成，相关租赁方案将于10月份初出台，项目预计10月底推向市场公开招租。

据了解，该项目包括样板间在内，共有58套住房供出租，有95平方米和85平方米两种，主要分布在12栋楼和10栋楼。95平方米三室一厅户型的房间共56套，85平方米两室一厅的户型有2套。

据介绍，畅和家园家庭式长租公寓项目通过集中式精装修实现拎包入住，目标客户群体是有孩子或老人同住的过渡家庭，淋浴间、盥洗台、橱柜、空调、吊灯、热水器均安装到位，客厅配置沙发、茶几、电视柜和餐桌椅等，主次卧都配置床和衣柜等。

## 合肥中小企业公共服务示范平台认定管理办法施行

星报讯(记者 张贤良) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市经济和信化局获悉，为进一步加强合肥中小企业公共服务示范平台建设，引导服务机构健康有序发展，同时为示范平台梯次化发展打下基础，该局重新制定了《合肥市中小企业公共服务示范平台认定管理办法》，并于日前正式发布施行，有效期为3年。

据介绍，该办法所称中小企业公共服务示范平台(以下简称示范平台)是指经合肥市经信局认定，由法人单位建设和运营，围绕大众创业、万众创新，

以需求为导向，为中小企业提供各类公共服务，业绩突出、公信度高、服务面广，具有示范带动作用的服务平台。

记者了解到，合肥市级示范平台应为依法设立、运营两年以上独立法人单位，资产总额不低于200万元，财务收支状况良好，年服务收入80万元以上，合法经营，具有良好的发展前景和可持续发展能力的中小企业服务机构、社会中介机构、技术服务机构、科研院所，以及基于互联网等面向中小企业提供创业创新服务的企业。平台建设运营单位无失信行为信息。